

8/27

星期四

责编:郑晓蔚 美编:王莺燕 制版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

24小时读者热线
96060

白天值班电话:0510-82756337
电子邮箱:xdkbwxcb@163.com

《生活无锡》探访城管执法大队夜间值班室探讨“禁噪难点” “夜间仨队员,累死跑不过来”

在单位辛苦了一天,回到家刚准备休息,耳边就传来隔壁工地轰隆隆的挖土声,结果一晚辗转难眠,恨不能立刻冲过去和工地施工人员进行理论一番。相信不少读者都有过类似经历。对此,无锡市城管局专门设立了城管夜间值班室,职责之一就是解决夜间施工噪音的问题。但运行7年来,噪音问题还是屡禁不止,原因究竟为何?昨日,《生活无锡》走进城管夜间值班室,与队员面对面探讨“禁噪难点”。

城管夜间值班室一位队员告诉记者,全市从晚上10点到早晨6点都在管夜间噪音的只有三个城管队员,即使累死也跑不过来。

投诉电话恨不能用脚接

晚上七点左右,《生活无锡》来到无锡城管执法大队内的夜间值班室,这是一件只有15个平米的小屋子,一个值班工作人员面对着两部电话,忙个不停。

“我们这里的工作时间是从下午5:00一直到次日上午9:00,忙起来恨不能用脚接电话。”值班室一位负责人介绍说。他介绍,夜间值班室工作流程是一个工作人员负责接电话和记录,另有几个夜间大

队负责外出处理投诉。其中,有一个三人小分队专门负责外出处理居民投诉的夜间施工噪音问题。而每天晚上接到的投诉数量不一,有时下大雨,工地不施工,队员一个晚上只会接到三四个投诉电话。但大多数时候会很忙,最忙时一晚上能接到上百个投诉电话。这些投诉电话的内容主要包括:小摊贩乱设夜排档、夜间工程施工噪音扰民;建筑工地运输车辆“抛洒滴漏”、乱倒渣土、人行道违停、歌舞厅酒吧噪音扰民等等,其中百分之八十以上的投诉都是夜间工地施工产生噪音扰民。

“按规定,如果工地没有夜间施工许可证的话,那么从夜间10点到早晨6点这段时间是不允许施工的。但是现实情况却非如此,夜间施工的现象在很多工地都普遍存在。”这位负责人介绍说。

执法车被工程车围堵一晚

王静群是夜间值班室的一名一线队员。说到自己的工作,他打趣道:“如果你看到凌晨两三点,还有人爬上工地的围墙,扯着嗓子大声喊停工,这个人可能就是城管。”他称:队员一般从晚上10点多接到

第一个投诉后就一直在外面跑,来到市民举报的投诉工地后首先要测噪音二十分钟,然后找负责人做笔录,最后按照规定开具整改通知书。顺利的话,一整套流程做下来要花1个小时左右。再加上在路上的时间,一个晚上跑五六个工地已是极限。况且,不是每个工地都会如此配合。有些工地看到城管执法人员来了,就索性把大门一关,装聋作哑横竖不开门。而市民的投诉电话却一直在催。无奈之下,队员只好爬上围墙对着里面喊话,但对方也不一定理睬。有一次,几个执法人员来到工地,工地上的人却推说负责人不在,不肯停工。后来,双方争执起来,对方索性开来了几辆工程车,将执法车围在中间,堵了整整一个晚上。“遇到这样不配合的情况,我们只能第二天白天再来,办事效率大大降低。”王静群说。

“此外,有些时候我们虽然能开具整改通知书,一般却无法让对方停工。”夜间值班室的一位队员说道,他举例说,有的工程譬如灌注桩和连续浇灌混凝土,虽然对方没有夜间施工许可证,但是一旦开工,建筑工艺就需要连续作业。如果停下来,就会造成数万到数百万不等的经济

损失。这个损失我们城管部门承担不来,所以也无法要求对方强制停工。

夜间违法施工成本低

为什么有那么多工地选择夜间施工呢?一位从事建筑行业多年的业内人士向《生活无锡》透露:其实工地工人也知道夜间施工会扰民,但合同上甲方往往规定必须要在一定时间内将工程完成,否则就扣钱。因此,施工方虽然没有夜间施工许可证,也只好硬着头皮施工。其次,就是现在在一些政府重点工程也“带头”搞夜间施工,一些政府工程往往都要在某个重大节日前完成献礼工程,有时明明一年半的工程,硬要压缩在半年内完工,这样就造成了施工方赶工期的现象。私人工程看到政府工程也是夜间施工,于是纷纷效仿,夜间违法施工的现象愈演愈烈。此外,违法施工的成本相对于收益并不算高,按规定,夜间无证施工的罚款限度只有3000—30000元,这个数目相对于动辄就百万千万的工程款,根本不算什么。而一些政府工程更是只要相关领导去打个招呼,就罚得更少,甚至不罚,违法成本低也导致了夜间施工现象屡屡抬头。除了这些人为因素,一些工程在建筑工艺上

需要连续施工,否则就会造成建筑质量安全隐患,这也是夜间施工的原因之一。

文明施工政府要带头

针对夜间施工噪音扰民的现象,该采取哪些有效措施阻止呢?城管夜间值班室一位队员告诉我们,最好要成立夜间城管执法联合机制。现在全市从晚上10点到早晨6点都在管夜间噪音的只有三个城管队员,即使累死也跑不过来。而各区虽然也都成立了夜间执法大队,但一般都只值班到晚上12:00。如果各区也能成立值班到早晨6:00的夜间大队,并且建立像110一样的市区、街道联动的夜间城管执法联动机制,就可以加大夜间施工噪音扰民的打击力度。

此外,加大违法施工者的违法成本也是一大关键。如果查处到施工单位多次违法施工就可吊销其施工资质的话,那么施工单位也不会如此肆无忌惮地夜间违法施工。”其实,政府带头文明施工也是一大关键。”一位不愿透露姓名的业内人士说,现在夜间噪音扰民的部分工程是政府工程,如果政府能带头做好表率作用的话,相信企业也会遵守相关规定,还老百姓一个安静舒适的夜间休息环境。唐奕

房产公司霸占道路 滨湖城管开万元罚单

近日,市城管执法支队滨湖大队联合市政公用事业部门对建筑路体育中心北侧地段有单位擅自占用城市道路,挤占人行道的案件进行查处,对违法单位某房产开发公司作出罚款1万元的处罚决定。这也是滨湖大队成立以来,对损坏市政设施恶意侵占城市道路的相关责任人开出的数额最大的一张罚单。

记者从滨湖区城管局了解到:8月上旬,滨湖大队接到市政公用事业局抄告,建筑路体育中心段存在擅自占用城市道路的现象,希望城管执法部门介入配合查处。城管执法人员在调查中发现,占用城市道路地址位于建筑路体育中心北侧地段的人行道上,一房产开发公司为了施工便利在人行道上搭建了长约三百余米,高约十余米的防护竹架。根据现场测量发现,防护竹架占用城市道路面积约为140余平方米。城管执法人员在现场看到,搭建的防护竹架大量挤占了人行道,压缩了市民行走空间。大部分市民经过这一区域都不得不绕道而行。行人纷纷走上慢车道也给该地区的交通带来了一定的安全隐患。而防护竹架的周围也并没有设置任何明显提醒标志和安全防围设施。同时,执法人员从房产公司负责人处得知,该公司并没有获得市政公用事业局的临时占用道路审批许可,属于擅自占道。

根据《城市道路管理条例》的相关规定,对擅自占用城市道路的,可处两万元以下罚款。本案中,房产公司在没有获得任何审批手续的前提下擅自占用人行道搭建防护竹架,占用道路面积达140余平方米,情节特别严重,滨湖城管执法部门在调取相关证据后作出了罚款一万元的行政处罚决定。秦峥 唐奕

高温天无碍水质

秋老虎发威,用电负荷攀高

连续几日,无锡气温一直在35摄氏度左右徘徊。《生活无锡》从无锡自来水总公司获悉,这两天用水供应量基本和上月持平,平均日供水量大约在120万吨左右。自来水公司相关人士表示,目前高温天气对无锡水源地的水质基本没什么影响,无锡自来水水量供应充足,请市民放心。不过,近日因市政工程建设以及地铁建设施工等因素影响,可能会造成部分居民家中短时停水。自来水公司希望居民通过关注该公司网站以及媒体发布的停水通知,提前做好准备。

此外,记者从无锡供电局了解到,8月初无锡最高网供负荷只有502.9万千瓦。而从8月17日开始,“秋老虎”持续发威,锡城最高气温连续数日在35摄氏度左右。受其影响,用电负荷再次攀高。17日地区网供负荷为668.5万千瓦,比16日的572.3万千瓦增加了近100万,此后数日直奔700万。19日达到717.1万千瓦,20日为725.8万千瓦。22日起,气温逐渐“退烧”。8月25日最高负荷跌至662.01万千瓦。昨日,气温又有所升高,负荷也大幅攀升,最高达到707.8万千瓦。唐奕



把爱心打个包

在上马墩街道社区活动中心,一群孩子正在整理文具、衣物,忙着打包。这批爱心物品将寄到远在西藏拉萨市德吉孤儿院、甘肃省定西等贫困山区孩子们的手中。刘发明 薛晨 摄

教育部门重申减负,实行一票否决

昨日,记者从无锡市“规范中小学办学行为,深入实施素质教育”推进会上获悉,中小学办学行为将更规范,将真正做到“三个还给”和“三个回归”。2009年一开学,教育部门将围绕规范办学、实施素质教育的要求,对中小学组织专项检查。

无锡市教育局将把各项工作落到实处,狠抓“三个还给”和“三个回归”。“三个还给”即把时间和空间还给学生、把健康和快乐还给学生,把兴趣和爱好还给学生。“三个回归”即,使教育回归到教育方针上来、回归到教育的基本规律上来、回归到国家的课程方案和办学要求

上来。

今年,教育局还要强化检查监督。今秋新学期一开学,市教育局、市政府教育督导室将继续联合组织专项检查,围绕规范办学、实施素质教育的要求,不仅要检查“五严”规定落实情况,还要检查常规管理规范以及执行素质教育“六项承诺”的情况。其中“五严”为严格禁止下达高(中)考升学指标,严格控制学生在校集中教学活动时间,严格执行国家课程计划,严格规范考试和招生管理,严格制止义务教育办学中的违法行为。此外,学校还要根据与市教育局签订的《责任书》的要求,设立举报电话、

电子信箱等,认真核查举报投诉,将结果向社会公布,接受公众、家长和媒体监督。规范办学行为、实施素质教育的情况将纳入到对本地区、本单位学校相关工作的评估考核体系,纳入对校长、教师的考评奖惩体系。在义务教育先进县(市、区)、素质教育先进县(市、区)、和谐校园等评估推荐与表彰中,对于违反“五严”规定,有严重问题的单位和个人将实行“一票否决”。对于严重违规的单位和个人以及重大的违规事件,要按照“属地管理”和“谁主管、谁负责”的原则,严肃查处、严格问责。匡笠 陈超

中小学如乱收费 家长可咨询投诉

昨日无锡市教育局、市物价局联合公布了2009年秋季学期公办小学、初中和普通高中收费标准。据了解,近年来无锡市教育部门一直在加强对学校乱收费行为的调查处理,如果家长发现学校收费与公布的标准不符合,可以向学校所在市(县)区物价局和教育局咨询投诉。咨询电话:无锡市物价局12358,无锡市教育局82704523。陈超



天气
据无锡气象台消息,今天多云转阴,有阵雨或雷雨,西南风3—4级,最低气温27℃,最高气温34℃。27日开始,副热带高压有所减弱,无锡多雷雨天气过程,气温逐渐下降。28日,多云有时阴,有阵雨或雷雨,最低气温26℃,最高气温33℃。29日,多云有时阴,局部有雷雨,最低气温26℃,最高气温31℃。唐奕

66706710
无锡国际马戏嘉年华
欢乐世界 魔幻天堂
详情请登陆:
www.maxi2009.com
游园时间:
2009年9月29日 2009年10月25日
游园地点:
无锡市双桥路151号蠡湖中央公园